

# 林前11章之四分辨主身体之深意

大海的召唤2211

各位弟兄姊妹，各位听友，早安！今天我们一起灵修哥林多前书11章27-34节，这也是我们第四次灵修这一章重要经文。保罗在这里说：

“所以，无论何人不按理吃主的饼，喝主的杯，就是干犯主的身，主的血了。人应当自己省察，然后吃这饼，喝这杯。因为人吃喝，若不分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。因此，在你们中间有好些软弱的与患病的，死的也不少。我们若是先分辨自己，就不至于受审。我们受审的时候，乃是被主惩治，免得我们和世人一同定罪。所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。若有人饥饿，可以在家里先吃，免得你们聚会，自己取罪。其余的事，我来的时候再安排。”

保罗提醒圣餐是有重要的意义的，一方面如此行，为的是纪念主，也就是领圣餐意味着像主那样来生活，也能来顺服主耶稣基督的命令，像主倾倒自己一样去为了别人而活；而另外一个方面，圣餐也意味着主的同在，这种同在不是以物质性的方式来真正临在，而是象征性的属灵同在。这种同在尽管有象征性的一面，但我们凭着信心领受饼和杯的时候，基督就以属灵方式真正与领受圣餐者同在，并在他们里面坚固他们对基督的信心，加强他们与基督的相交，以此喂养它们的灵命。

这是基督真实的属灵同在，正因为有这样真实的属灵同在，所以人在领圣餐的时候不按理吃主的饼喝主的杯就是干犯主的身主的血了。这里保罗提醒要“按理”，什么叫“按理”呢？当然就是指着上一段，主耶稣设立圣餐的本意，就是一方面来纪念，另一个方面也提醒这是上帝真实的喂养，也是上帝真实的属灵同在。

因此，借着纪念就要来遵行并相交，这种相交不只是与主相交，也与众弟兄姊妹相交。我们在前面已经提到，哥林多很富裕的信徒在爱宴中在圣餐中分门别类来制造与贫穷基督徒之间的隔阂，也在圣餐的时候甚至暴饮暴食到酒醉的地步，所以就把神圣的宗教意味的圣餐给完全世俗化了，成了一个社交的欢宴聚会。所以，保罗说他们算不得吃主的晚餐，因此保罗提醒真正的吃圣餐的人必须圣洁自守，也知道自己所领受的是神圣的，不要随随便便来吃这饼喝这杯，应当特别有省察。

所以我们一般是按照罗马书三部分来省察我们自己，承认自己最近犯的罪，反省与主耶稣有没有真正的关系以及有没有过圣洁感恩的生活。保罗强调这样的一种省察。同时，这种省察也必须得关联到分辨是主的身体！

分辨是主的身体到底是什么意思呢？有时就特别强调是指向圣餐的饼和杯这种含义，也就是我们必须得知道圣餐意味着主耶稣特别属灵的同在，他以比喻的方式来显明他本来的含义，我们不否认经文本身应有这方面的含义，因为从上文是能够看到，但是从更广的上文以及从我们对这一段经文的仔细推敲，我们觉得在这里绝不能否认对身体的最自然解释是特别指向主的身体——教会来说的，而保罗强调的是辨明每个成员包括穷人的重要性和价值之所在，因此，我们在这里就特别看到哥林多教会中他们的爱宴就分门别类，破坏了教会的合一，也妨害了圣餐原来的精神，因此，保罗就要让他们在领受圣餐的时候特别分辨他们所在的教会与他们一同吃喝的是互为肢体的基督的身体中的一员，也知道他们是委身一个新的国度，成为新约百姓。

所以，真正的省察不只是我们前边所罗列的反省个人与主的关系，也不止是在反省我们道德上的亏损，不只是我们是不是来灵修祷告读经，我们也应该来省察我们与众弟兄姊妹的关联，我们与教会的根本性关系，我们与我们一同领受圣餐的群体这种关系到底如何？

在一个特别以自我中心和个人主义为推崇的年代，我们强调经文本来的特别含义也是有特别重大的意义，也在这里提醒着我们说正因为主为着所有相信他的百姓死了，所以我们也必须更新我们与教会，与周围人的关系，我们如果竟还敢分门别类、结党纷争的话，那就真是吃喝自己的罪，我们会因着这样狂妄的行为而遭受上帝的刑罚。

在哥林多教会中，保罗就提到已经有人被主惩治，也甚至提到有的人已经患病软弱乃至死去。当然，我们不能一一对应说这些死去的人完全就是因为他们不分辨主的身体，分门别类，结党纷争以致于被神击打就突然意外地死去了，我们不能这样直接一一对应；但是，从这段经文可以看到，哥林多教会发生这样的软弱患病和死亡的事件，保罗没有解读成是偶然，也没有解读成是自然而然，而是把它解读成跟哥林多教会中对圣餐的干犯，对圣餐的错误领受有密切关联。

既然教会分门别类，结党纷争是一种整体性的罪行，就会由教会这个整体来承担后果。就像亚干犯了罪偷窃了不该偷的献给耶和华的圣物，结果，就有人在攻打艾城的时候死去，所以这样的一种整体性的审判和上帝的惩罚是表明了神特别的惩治。

当然，有的人说保罗这样讲是不是有点雪上加霜呢？为了消除这个可能的误会，保罗也提到苦难也有正面的一些含义，因为上帝借着这样的审判也使得我们被主来管教，免得我们和世人一同定罪，所以保罗也是在特别的勉励。假如说神任凭人犯罪，那是更可怕的。因为人的罪最终会把人引向地狱之中，最后证明自己本来就是不信的人。所以保罗就提醒说，弟兄们，你们聚会吃的时候要彼此等待。这个“彼此等待”也有一个特别的“彼此接纳”这样的含义。所以保罗对他们的劝勉是进行圣餐和爱宴的时候必须互相接待，彼此照顾，不能忽略任何一方，尤其是那些没有

的，更要受到教会内富有的人的体恤和接纳，绝不要使他们受到忽略和冷待或者叫他们感到羞愧，因为圣餐和爱宴本来就是互相分享和服侍的时间，本来就是付出和舍己的践行，我们若破坏了这样的核心精神，那整个聚会就不但不使人受益反而招来损害。

所以，“若有人饥饿，可以在家里先吃，免得你们聚会，自己取罪。”保罗来提醒爱宴圣餐是纪念主，也是享受神属灵的同在，所以不需要把家里的大鱼大肉都搬过来，也不需要把在家里常常是吃吃喝喝的情景搬到教会，因为我们在教会中不是来炫耀和夸耀，乃是来效法我们的主，不只是在教会中也在我们的生活中。多少时候我们常常忽略了那一位我们所效法的主是降生在马槽里，成为世上最卑微最穷苦的人中的一位。他在世33年常经忧患衣衫褴褛，周围也常常是这样的人，但是今天我们却变成了享受荣华富贵，在各人的私欲中暴饮暴食而忽略了过圣洁节制和简朴生活的人。这岂不是羞辱我们的主本身吗？

保罗这样的提醒今天也是对我们教会非常美好的提醒，也让我们能够不只是进行个人主义式的自我的省察，也是要反省我们与教会与众肢体的关系，也让我们能够因着领受了主对我们的服侍和接纳，所以也能真诚地寻求与人和好，也能够来倾倒自己的生命，尽心竭力在别人的需要上看到我们自己的责任。这一切都不是口号，乃是真正的实际倾倒与遵行。

但愿这经文来激励我们，从我们身边的每个人开始，从对身边的配偶的激励，接纳赏识开始，从对同事的友好和对上级的尊重开始，从对孩子的欣赏和接纳开始，因为主就这样接纳了你，也理当这样去接纳人。这正是圣餐对我们的提醒，也是活在我们生命中的意义和关联。

让我们一起来祷告：“天父，谢谢你借着哥林多前书11章27-34节，让我们看到圣餐何以跟我们的生活有关联，也让我们的生命成为去服侍和倾倒的生命，让我们去爱身边的人，而不要心中有神但目中无人，主啊就求你使我们心中有神，目中有人，也能够靠着你去爱身边每一个人。主啊，我们不能，但你能，愿你来以你的爱充满引导，就如我们所领受的饼和杯进入我们的生命一样，你的爱也如此进入我们的生命，并激励我们为你而活。谢谢你！以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿门！”